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Förskolans uppdrag
I Lindesbergs kommun finns både kom-
munal och fristående omsorg för barn i 
åldrarna 1-5 år. 

Förskola är en gruppverksamhet, ledd av 
pedagoger. Förskolan finns i särskilda lo-
kaler anpassade för barnverksamhet och 
följer förskolans läroplan. 

Förskolan har en egen läroplan som byg-
ger på att omsorg och pedagogik hör 
samman och är det första steget i ett livs-
långt lärande. I läroplanen betonas le-
kens betydelse för barns utveckling och 
lärande. Förskolan ska vara rolig, trygg 
och lärorik för alla barn som deltar. 

Kommunen har ansvar för att förskolan 
har en god kvalitet. Det ska finnas perso-
nal med sådan utbildning, erfarenhet och 
personlig lämplighet att barnens behov 
av omsorg och en god pedagogisk verk-
samhet kan tillgodoses. Barngrupperna 
ska ha en lämplig sammansättning och 
storlek och lokaler och utrustning ska 
vara ändamålsenliga. 

Verksamheten i förskolan ska utgå från 
varje barns behov. 
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Regler för all förskoleverksamhet i kommunen
Förskola och pedagogisk omsorg är till 
för de barn som är folkbokförda i kom-
munen. Även barn från andra kommuner 
kan finnas i verksamheten. Det finns 
olika skäl till att barn vistas i verksam-
heten. 

Barn till föräldrar som arbetar 
eller studerar 
Dessa barn har rätt att vara i verksam-
heten under föräldrarnas arbets- eller 
studietid samt restid till och från arbete 
och/eller skola. Under föräldrars semes-
ter eller annan ledighet, ges ingen tillsyn. 

För nattarbetande föräldrar erbjuds fyra 
timmar barnomsorg före det första ar-
betspasset, samt 8 timmars tillsyn efter 
genomfört nattskift (gäller även sovande 
natt). 

Lämplig tid för omsorgen ska avtalas 
med berörd rektor. Omsorgen ska erbju-
das inom ramen för respektive förskolas 
öppettider, men erbjuds inte de familjer 
där den andre föräldern är hemma då 
omsorgen erbjuds. 

Barn till föräldrar som är arbets-
lösa  
Dessa barn erbjuds en kontinuerlig peda-
gogisk verksamhet i förskola 15 timmar 
per vecka fram till den 31 juli det år bar-
net fyller 6 år. 

Varje verksamhet utarbetar ett grunds-
chema för hur de 15 timmarna skall för-
delas under veckan. Här skall hänsyn tas 
till bemanning av pedagogisk personal, 
kravet på pedagogiskt innehåll och kon-
tinuitet samt andra skäl som kan vara re-
levanta när det gäller barnens behov. 
Grundschemat skall innehålla minst 3 
tillfällen/vecka. Rektor fastställer grund-
schemat men kan besluta om avsteg för 
enskilt barn om detta låter sig göras uti-
från pedagogiska och organisatoriska 
skäl. 

Barn till föräldralediga, med 
yngre syskon 
Dessa barn erbjuds en kontinuerlig peda-
gogisk verksamhet i förskola 15 timmar 
per vecka. Barn till föräldralediga som re-
dan har plats på förskolan har rätt att be-
hålla sitt ordinarie schema tills syskonet 
är en månad. Därefter träder 15 timmar 
per vecka in. Varje verksamhet utarbetar 
ett grundschema för hur de 15 timmarna 
skall fördelas under veckan. Här skall 
hänsyn tas till bemanning av pedagogisk 
personal, kravet på pedagogiskt innehåll 
och kontinuitet samt andra skäl som kan 
vara relevanta när det gäller barnens be-
hov. Grundschemat skall innehålla minst 
3 tillfällen/vecka. Rektor fastställer 
grundschemat men kan besluta om av-
steg för enskilt barn om detta låter sig gö-
ras utifrån pedagogiska och organisato-
riska skäl. 

Barn som omfattas av allmän 
förskola 
Från och med hösten det år ett barn fyller 
tre år har det rätt till 525 timmars av-
giftsfri pedagogisk verksamhet per år. 
Allmänna avgiftsfria förskolan följer 
grundskolans läsårstider. Barn till asyl-
sökande föräldrar omfattas av allmän 
förskola from augusti det år de fyller 3 år. 

För de barn som har ett tillsynsbehov och 
som omfattas av allmän förskola där räk-
nas de första 15 timmarna som allmän 
förskola. 

Därmed reduceras avgiften till 68,75 % 
över hela året, inte bara under läsåret då 
allmän förskola pågår. I de fall ett barn 
med litet tillsynsbehov även omfattas av 
allmän förskola skall de 15 timmarna för-
delas i samband med tillsynstiden. Om du 
som förälder av någon anledning önskar 
byta till enbart avgiftsfri allmän förskola 
(15 timmar/vecka) görs ansökan i e-
tjänsten. Handläggningstid är två måna-
der. 
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Varje verksamhet utarbetar ett grunds-
chema för hur de 15 timmarna skall för-
delas under veckan. Här skall hänsyn tas 
till bemanning av pedagogisk personal, 
kravet på pedagogiskt innehåll och kon-
tinuitet samt andra skäl som kan vara re-
levanta när det gäller barnens behov. 

Grundschemat skall innehålla minst 3 
tillfällen/ vecka. Rektor fastställer 
grundschemat men kan besluta om av-
steg för enskilt barn om detta låter sig gö-
ras utifrån pedagogiska och organisato-
riska skäl. 

Barn kan vistas i förskolan på grund av 
sina egna behov. (Skollagen kap 8, § 5 och 
7. 

Tillsynsbehov lägre än 15 tim-
mar 
De barn som har ett tillsynsbehov som 
understiger 15 timmar/vecka har rätt till 
15 timmars kontinuerlig pedagogisk 
verksamhet. Tiden fördelas så att barnet 
får minst 3 dagar och ingen vistelse ska 
vara kortare än 3 timmar/dag. 

Försäkringar 
Alla barn som är folkbokförda i Lindes-
bergs kommun och som är inskrivna i 
kommunal eller fristående barnomsorgs-
verksamhet inom kommunen eller i an-
nan kommun är olycksfallsförsäkrade 
dygnet runt. Försäkringsbeskedet finns 
på Lindesbergs kommuns hemsida. 

Schema 
Alla som har barn i förskola eller pedago-
gisk omsorg måste lämna in ett schema i 
vår e-tjänst och Tempus. Detta gäller 
även när förändringar sker på grund av 
arbetslöshet eller föräldraledighet. 

Schemat visar hur mycket tid som barnet 
ska vistas på förskolan och är grund för 
planeringen av personalresurser och den 
dagliga verksamheten. 

Schemat ska endast omfatta den tid som 
hushållet/föräldrarna arbetar eller stu-
derar samt restid till och från arbete 
och/eller skola. Stickprovskontroller av 
föräldrars arbetstid kan genomföras. Då 
begärs ett underskrivet arbetstidsintyg 
ut från arbetsgivare. 

Öppettider för förskolan är 06.00-18.00. 

Anmälningsplikt 
Vid misstanke eller kännedom om att 
barn far illa har verksamheten och dess 
anställda anmälningsplikt till socialtjäns-
ten enligt 19 kap. 1 § Socialtjänstlagen 
(SoL).  

Dokumentation 
Sedan 2021 används journalsystemet 
PMO av de olika professionerna inom 
FHT för att dokumentera barnens ut-
veckling och hälsa. I programmet sparas 
tex specialpedagogiska och psykologiska 
utredningar samt handlingsplaner. 
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Regler och tillämpningsföreskrifter för kommunal 
förskoleverksamhet
Ansökan 
När du vill anmäla ditt barn till förskola 
ansöker du om barnomsorgsplats via vår 
E-tjänst. Där kan du direkt påbörja en an-
sökan. Som vårdnadshavare har du rätt 
till barnomsorgsplats senast fyra måna-
der efter ansökningsdatum. För hand-
läggningens skull vill vi därför att du gör 
ansökan senast fyra månader innan bar-
net ska börja. 

Du som endast önskar plats på avgiftsfri 
allmän förskola ska både söka plats via 
Barnomsorgsportalen och skicka in an-
sökan om avgiftsfri placering via e-tjäns-
ten. 

Om du vill anmäla ditt barn till förskola i 
annan kommun finns blankett “Val av 
förskola utanför kommunen” på lindes-
berg.se. Skicka blanketten till förvalt-
ningskontoret. 

Du har möjlighet att söka förskoleplats i 
ett annat område än det du tillhör men de 
som bor i det aktuella området har före-
träde till platserna. När du vill söka för-
skoleplats i ett annat område än det du 
tillhör ska du fylla i blanketten ”Val av 
förskola” och skicka denna till förvalt-
ningskontoret. Blanketten finns på kom-
munens webb: www.lindesberg.se. 

Observera att köansökan stängs när bar-
net får en placering.  

Du som inte bor i Lindesbergs kommun 
men som planerar att flytta hit bör an-
mäla ditt barn så fort som möjligt. Om du 
vid anmälningstillfället ännu inte vet vil-
ket område ni kommer att tillhöra kan 
ansökan göras till vilket förskoleområde 
som helst i kommunen. Det är mycket 
viktigt att du så snart du vet meddelar er 
nya adress. 

Avgifter 
När du har barn som går i förskola 

betalar du en avgift för att ditt barn har 
tillgång till en plats i förskola. 

Avgiften för att ha barn i förskola och på 
fritidshem är grundad på inkomsten i det 
hushåll där barnet är folkbokfört. 

Avgiften tas ut under 12 månader. Barn-
omsorgsavgiften faktureras månadsvis i 
efterskott. Avgiften debiteras så länge 
plats finns anvisad, således även vid sjuk-
dom, sommarferier eller annan ledighet. 

Betalning skall vara kommunen tillhanda 
sista bankdagen i månaden. 

Möjlighet att betala med autogiro finns. 
Du ansöker via e-tjänst. 

Det hushåll som inte har någon inkomst 
betalar inte något för sin barnomsorg. En 
inkomstuppgift skall ändå lämnas in där 
det framgår att inkomsten är 0 kronor. 

Den hösten när barnet som 3-åring bör-
jar allmän förskola reduceras avgiften till 
68,75 % från 1 augusti. 

För barn som har syskon placerade i fri-
stående barnomsorg tillämpas samma 
regler som om syskonet/syskonen är 
placerade i kommunal barnomsorg. 

Individuella (enskilda) avsteg från denna 
barnomsorgstaxa prövas/beslutas av 
barn- och utbildningsnämndens arbets-
utskott. 

Vad kostar det? 
Avgiften för att ha ett (1 barn i förskola är 
3 % av hushållets inkomst före skatt. 
Motsvarande avgift för att ha ett (1) barn 
på fritidshem är 2 %. 

Avgiften per barn minskar ju fler barn du 
har i verksamheterna. Avgiften beräknas 
då på följande sätt. Barn 1 kallas famil-
jens yngsta barn som vistas i förskola el-
ler på fritidshem. Barn 2 kallas det näst 
yngsta och så vidare.  
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Avgift för barn i förskola 
Tillsynstiden i förskola påverkar inte av-
giften. 

Barn 1: 3 % av inkomsten. 

Barn 2: 2 % av inkomsten. 

Barn 3: 1 % av inkomsten. 

Barn 4: Ingen avgift. 

Aktuella maxavgifter finns på kommu-
nens webb: www.lindesberg.se. 

För barn som omfattas av allmän för-
skola och som har ett tillsynsbehov där 
kommer avgiften att reduceras till 68,75 
% över hela året, inte bara under läsåret 
då allmän förskola pågår. 

Avgift för barn på fritidshem 
Tillsynstiden för fritidshem påverkar 
inte avgiften. 

Barn 1: 2 % av inkomsten. 

Barn 2: 1 % av inkomsten. 

Barn 3: 1 % av inkomsten. 

Barn 4: ingen avgift. 

Aktuella maxavgifter finns på kommu-
nens webb: www.lindesberg.se. 

Avgiftspliktiga personer 
Utgångspunkt för avgiftsberäkningen är 
månadsinkomsten före skatt i det hushåll 
där barnet/ barnen är folkbokförda. 

Med hushåll avses makar, ensamstående 
och ensamstående förälder med sambo. 

Då föräldrar inte bor ihop räknas avgif-
ten ut på de avgiftsgrundande inkomster 
som det hushåll har där barnet är folk-
bokfört. 

I de fall där bara den ena föräldern har 
behov beräknas avgiften på det hushåll 
där räkningsmottagaren bor. 

I de fall ett barn bor i familjehem är det 
familjehemmets inkomster samt arvode 
som utgör underlag för avgiftsberäk-
ningen. 

Förändrade familjeförhållanden som kan 
påverka barnets tillsynstid och av-
gift kontrolleras av administratörer och 
behöver inte anmälas. Vid behov skickas 
brev med information och eventuell åt-
gärd till det hushåll där barnet är folk-
bokfört.  

Vad räknas som inkomst? 
Som inkomst räknas här lön och andra 
skattepliktiga ersättningar före skatt, ex-
empelvis sjukpenning, föräldrapenning, 
arbetslöshetsersättning, aktivitetsersätt-
ning mm. 

När ditt barn börjar på förskolan ska du 
lämna in en inkomstuppgift för ert hus-
håll. Detta görs via vår E-tjänst. Du är 
skyldig att lämna ny inkomstuppgift om 
hushållets inkomster förändras. 

Om inte inkomstuppgift lämnas in vid 
tillträde av platsen debiteras högsta av-
gift. Om inkomstuppgift därefter inkom-
mer förändras fakturabeloppet till rätt 
nivå från och med nästa debiteringstill-
fälle. 

Barn- och utbildningsförvaltningen ge-
nomför en årlig retroaktiv avgiftskon-
troll. Denna kan innebära att inbetald 
barnomsorgsavgift justeras i efterhand. 

Räkneexempel 
Ett hushåll består av två vuxna och tre 
barn. Hushållet har en månadsinkomst 
på 48 000 kr före skatt. 

Barn 1 går i förskola, avgiften är 48 000 x 
3 % = 1 350 kr i månaden. 

Barn 2 omfattas av allmän förskola, avgif-
ten är 48 000 x 2 % = 720 x 68,75 % = 990 
kr i månaden. 

Barn 3 går på fritidshem, avgiften är 48 
000 kr x 1 % = 480 kr i månaden. 

Den totala avgiften blir 1 350 + 990 + 480 
= 2 820 kr i månaden. 
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Inskolning 
När ditt barn börjar i förskolan måste du 
avsätta tid för inskolning innan du räknar 
med att barnet ska börja vara full tid på 
förskolan. Inskolningen beräknas ta cirka 
två veckor. Under inskolningen får bar-
net i sin egen takt vänja sig vid andra 
barn, personal och rutiner vid förskolan. 
Du börjar betala avgift för förskoleplat-
sen från den första inskolningsdagen. 

Behov av barnomsorg på ej 
schemalagd tid 
Föräldrar som önskar utökad tid utöver 
inlämnat schema ska anmäla detta till 
förskolan. Tillfälligt utökad tid beviljas 
inom öppethållandetid 06.00-18.00 

Barnomsorg på obekväm 
arbetstid 
Du hittar mer information om omsorg på 
obekväm arbetstid på vår webb, 
www.lindesberg.se. 

Studiedagar 
För att personalen i förskolan och på fri-
tidshem- men ska få tid att utvärdera och 
planera verksamheten men också att be-
driva kompetensutveckling så är det stu-
diedagar vid fem tillfällen per år. Detta 
gäller även för barnomsorg på ”obekväm 
tid”. Studiedagarna är fördelade över 
hela året. För dig som inte har möjlighet 
att lösa barnomsorgen under dessa dagar 
kommer ett tillfälligt alternativ att ord-
nas. Kontakta din förskola för att höra 
vad som gäller i ditt område. 

Arbetsplatsträff (APT) 
Förskolans personal har APT på dagtid 
kl. 16-18 var sjätte vecka vilket innebär 
att barn dessa dagar hämtas kl. 15.45. Om 
vårdnadshavare inte kan lösa så erbjuds 
begränsad omsorg bemannad med vika-
rier. 

Sammanslagning av verksam-
heter 
Under semestertider, studiedagar, 

klämdagar etc. då många barn är lediga, 
minskar vissa förskolor sin verksamhet. 
Då är det vanligt att förskolor samarbetar 
och har gemensam verksamhet på någon 
av enheterna. 

Sjuka barn 
När ditt barn är sjukt ska du anmäla det 
till barnets förskola. Om barnet är borta 
från förskolan en längre tid på grund av 
sjukdom, kan du få avgiften reducerad 
med 50 % om sjukperioden är mer än 30 
dagar. Detta ansöker du om via e-tjänsten 
"Ansökan om avgiftsreducering vid sjuk-
dom". Kopia på läkarintyg ska bifogas. 

Barn i behov av särskilt stöd 
Verksamheten i förskolan kan aldrig ut-
formas lika för alla barn. De som av fy-
siska, psykiska eller andra skäl behöver 
särskilt stöd i sin utveckling skall få detta. 
Barn i behov av särskilt stöd har rätt att 
få en plats i en förskoleverksamhet som 
är utformad med hänsyn till barnets egna 
behov och förutsättningar. 

Barn som vistas i förskolan enbart på 
grund av sina egna behov har rätt till av-
giftsfri plats i förskoleverksamheten 15 
timmar per vecka. Finns behov av mer tid 
på grund av barnets egna behov utöver 
de 15 timmarna debiteras enligt gällande 
taxa. 

På de kommunala förskoleområdena 
finns förskolans hälsoteam (FHT) som 
ger extra stöd till personal som arbetar 
med barn i behov av särskilt stöd. Tea-
men arbetar i första hand för att persona-
len ska hitta ett arbetssätt som fungerar 
bra för barnet. 

Utvecklingssamtal 
Varje år genomförs utvecklingssamtal 
med barnets föräldrar. Utvecklingssam-
talet genomförs efter en bestämd mall 
och de frågor som tas upp handlar t.ex. 
om hur barnets vardag ser ut, barnets ut-
veckling. Du som förälder kan också ta 
upp funderingar och frågor som du har. 
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Avstängning 
Om betalning av barnomsorgsavgift inte 
har skett inom 2 månader efter förfallo-
dag, avstängs barnet/barnen från barn-
omsorg. 

Flytt inom kommunen 
Exempel 1: Om en familj flyttar inom 
kommunen och vill ha barnomsorg på 
nytt ställe tas kontakt med nuvarande 
barnomsorgsadministratör för att ordna 
överflyttning. 

Exempel 2: Två föräldrar är separerade 
och har gemensam vårdnad om barnet 
och båda har behov av barnomsorg. Om 
barnet flyttar från den ena förälderns 
hushåll till den andra förälderns kontrol-
leras detta via sambokontroll och behö-
ver därför inte anmälas. 

Exempel 3: Två föräldrar är separerade 
och har gemensam vårdnad om barnet. 
Båda har behov av barnomsorg eftersom 
barnet bor växelvis hos dem. Om vård-
nadshavarna har svårt för att komma 
överens om i vilket förskoleområde bar-
net ska vara inskrivet så har kommunen 

den principen att barnets folkbokförings-
adress skall vara vägledande. Så gäller 
även när barnet börjar skolan. 

Uppsägning av plats 
När ditt barn ska sluta i förskola måste du 
säga upp platsen via vår E-tjänst. 

Uppsägningstiden är två månader. Du be-
talar avgift under hela uppsägningstiden. 
Uppsägningstiden börjar gälla från det 
datum som uppsägningen är gjord i E-
tjänsten. 

Uppsägning av barnomsorgsplats kan 
inte göras för normal ledighet (semester, 
ferieuppehåll med mera), då fortsatt 
barnomsorgsbehov finns. 

Om du gör en uppsägning på grund av en 
längre ledighet är risken stor att ditt barn 
inte kan komma tillbaka till samma för-
skola eftersom andra barn som står i kö 
kan ha företräde till platsen. 

Eftersom du betalar avgift för rätten till 
en bestämd plats i förskolan betalar du 
även om ditt barn är ledigt. 

Vid ledighet längre än två månader ska 
platsen sägas upp.
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Kontaktuppgifter 
Norra kommundelen 

Hagabacken, Lysmasken, Ramsberg  
Rektor 0581-846 10  
Administratör 0581-812 28 

Södra kommundelen 

Frövi: Mariedal, Näsby och Skogsdungen 
Rektor 0581-833 49  
Administratör 0581-833 62 
Fellingsbro: Gläntan 
Vedevåg: Bergknallen 
Rektor 0581-890 08  
Administratör 0581-833 62 

Västra Lindesberg 

Stadsskogen och Stöttestenen 
Rektor 0581-814 50  
Administratör 0581-815 65 

Östra Lindesberg  

Kyrkberget och Tallbacken 
Rektor 0581-814 59 
Administratör 0581-812 28 
Paletten 
Rektor 0581-833 54  
Administratör 0581-812 28 
 

 
Fristående förskolor i kommunen 

Kokillen föräldrakooperativ i Fanthyttan 

Pilkrogs förskola i Pilkrog 

Slangbellan föräldrakooperativ i Fellingsbro 

Solberga förskolor Utforskaren och Upptäckaren i Lindesberg 

Trollebo förskola i Löa 

 

Mer information? 
På vår webbplats www.lindesberg.se finns mer information om allmän förskola, inkomst-
uppgifter, inskolning, våra kommunala och fristående förskolor och mycket annat. Du 
kommer dit genom att skanna QR-koden med din telefon. 

 
 
 

 
 
 
 

Välkommen till förskolan i Lindesberg! 
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